Óravázlat 2. osztályos technika- Közlekedj okosan!
Tananyag: Közlekedési ismeretek
Oktatási cél: 
A közlekedés résztvevői: gyalogosok, járművekek.
A helyes és helytelen közlekedési magatartás megfigyelése, értelmezése. Közlekedési veszélyhelyzetek. Közlekedési táblák alakja, színe, jelentése. Táblák készítése papírból színezéssel.
Készségek, képességek, kompetenciák: 

Beszéd- és kifejezőkészség; a logikai és rajzolási készség; képolvasási; manuális készség; problémamegoldó, alkotó, döntési, elemző, szintetizáló és összpontosító képesség. Szociális kompetencia- szituációs játékok- együttműködés, figyelem, fegyelem. Digitális kompetencia.

Eszközök: 

Classmate pc; tanítói laptop; projektor; közlekedési táblák képei; szókártyák a táblák neveivel; rendőrsapka; szívószál; gyufásdoboz gyurmával a belsejében; cellux; papír táblák a terepasztalhoz; színes ceruza; olló. 
Munkaformák:

Önálló, frontális és csoport
Szervezés, előkészítés: 

A projektort, laptopokat be kell üzemelni, átküldeni a webcímet. A táblára fel kell ragasztani a táblákat és a szókártyákat. A játék közlekedési táblákhoz elő kell készíteni az anyagokat.
Óravázlat:

1. Milyen járművel érkeztetek ma iskolába?
Milyen járművekkel találkoztatok az út során?

Mire kell nagyon odafigyelnünk közlekedés közben?

Mik segítik a biztonságos közlekedést? (táblák, közlekedési jelzőlámpa, rendőr)

Nézzük meg a táblán lévő közlekedési táblákat! Melyiket ismeritek közülük? Párosítsuk a képeket a jelentésükkel!(Szókártya-kép egyeztetése. Képek az 1.mellékletben láthatók. )
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2. Most mi készítsünk a terepasztalunkra (autós szőnyeg) táblákat! Színezzétek a megfelelő színűre őket, segítenek a táblán lévő képek! Ragasszuk a szívószálakra cellux ragasztóval a képeket és szúrjuk a dobozokon lévő kis lyukba. (Megtartja őket a gyufásdobozokban lévő gyurma. Rajzok a 2. mellékletben)
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3. Aki gyalogosan érkezik annak, hol szabad átkelnie az úttesten?(Gyalogátkelőhelyen.)
Most játsszunk egyet! (Válasszunk a gyerekek közül „autókat”, gyalogosokat és játsszunk el minél több szituációt. A közlekedésben rendetlenül viselkedő gyereket (labdázó, körül nem néző, autó mögül kifutó…) mindig a pedagógusnak kell eljátszani , a gyerekeknek kijavítani. Nagy figyelmet kell fordítani a helyes átkelés szabályának megtanítására.
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4. A közlekedési lámpáknál mikor szabad átkelni és mikor nem?

5. A rendőr bácsi karjelzéseit ki ismeri? Én leszek a rendőr, ti pedig a gyalogosok! (Eljátsszuk, hogy mikor lehet menni és mikor nem.) Szerepcsere. Most kipróbálhatjátok milyen forgalomirányító rendőr bácsinak lenni! (A sapkát a kiválasztott gyerek fejére teszem.)
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6. A téli közlekedés során mire kell fokozottabban figyelni? Milyenek az útviszonyok?(Könnyebben elcsúszhatunk, megcsúszhat az autó is, nagyobb a balesetveszély emiatt úton és a járdán egyaránt.)
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7. A számítógépen fogunk a továbbiakban játszani! Az egyszervolt oldalon a Traff Park-ban. Nekem van már traff-om, belépek és a  kivetítőn megnézünk egy kisfilmet. Címe: Mimi és a közlekedési lámpa. Utána a játékok közül kiválasztjuk a közlekedési lámpásat. (Ha marad idő válogathatunk még a „Lambo és a stoptábla illetve az „Itt a tél!” közül. De a következő ilyen jellegű órán folytatható a téma és a játékok is.)
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Felhasználtam:

1. melléklet
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http://www.tabla.hu/kategoria/tablaink/kozuti-jelzesek
Szókártyák:

Állj! Elsőbbségadás kötelező! (STOP) Elsőbbségadás kötelező! Főútvonal; Behajtani tilos! Mindkét irányból behajtani tilos! Várakozni tilos! Kerékpárral behajtani tilos! Megállni tilos! Kötelező haladási irány; Körforgalom; Kerékpárút. Gyalogút; Gyalog- és kerékpárút; Autóbusz megállóhely; Kijelölt gyalogos átkelőhely; Lakó-pihenő övezet; Parkoló; Zsákutca.
2. melléklet
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