Óravázlat 4. évfolyam környezetismeret
Tananyag:  A vizek ábrázolása a térképen

Oktatási cél:
 Fogalmak: állóvíz, folyóvíz.

Az állóvizek csoportosítása nagyság, vízfelület szerint: tó, mocsár, tenger, óceán. Folyóvizek: forrás, csermely, ér, patak, folyó, folyam.
Jobb és bal part, torkolat. Csatorna: mesterséges medrű folyóvíz.
A vizek jelölése a térképen.
Készségek, képességek, kompetenciák: 
Szemléleti térképolvasás fejlesztése; szövegértelmező képesség; szóbeli kifejezőképesség; információ keresés – információ felhasználása; a logikai gondolkodás képességének fejlesztése; rendszerszemlélet fejlesztése; a hatékony, önálló tanulás alapozása;
matematikai kompetencia; digitális kompetencia.
Eszközök: 
tanulói atlasz, Magyarország domborzati térképe,
classmate PC, tanári laptop, projektor vagy interaktív tábla,
hangszórók, lapok, színesek, színes papírok az időkitöltőkhöz,
feladatlapok, Hartdégenné Rieder Éva: Természetismeret tankönyv az általános iskola 4. osztálya számára, munkafüzet, füzet
Munkaformák: önálló, frontális és kooperatív páros munka

Szervezés,előkészítés: 
Nálunk a gyerekek 4-es csoportokban ülnek, tehát a páros munkához adottak a párok. A tanulói laptopokat érdemes már a szünetben beüzemelni és kapcsolódni a tanári géphez, valamint a ppt-t átküldeni a gyerekek gépeire, ezzel időt spórolunk meg az órán.(Ha nem tudnak a gyerekek kapcsolódni, először meg kell nézni, hogy a mi gépünk nem ugrott-e le a dlinkről. Nekem ez bemutató órán sikerült.)
Nekünk még nincs interaktív táblánk, ezért a projektort is be kell üzemelni. Ha a filmeket nagyban szeretnéd vetíteni vagy nincs még classmate PC-tek akkor ezt nektek is meg kell tenni.
Előkészíteni a taneszközöket(feladatlap, atlasz, tankönyv, munkafüzet, füzet, lapok, színesek, színes lapok, táblára Magyarország domborzati térképe.)
Óravázlat:

 Kétféle bejárási utat is mutatok a ppt-vel való munkához. Mi mind a kétféleképpen dolgoztunk már vele. Azért készítettem már több ilyen anyagot is környezet ismeret órára, mert -a gyerekek beszámolója alapján is ez derült ki- könnyebben megérti, megtanulja, ha látja mindjárt a képet a szöveggel és többször vissza lehet menni könnyedén a tananyagban. Készítésénél a tankönyvünk szövegét vettem alapul.
I. Tananyag feldolgozás


-Milyen felszíni formákról tanultunk az elmúlt órán? Milyen színnel jelöli a térkép?(alföld-zöld,dombság-sárgásbarna,hegység-barna, tenger-kék)

-Nézzük meg ezeken a színeken kívül még milyennel találkozunk a térképünkön! (kék)


-Mit ábrázolnak kékkel? Olvasd le!(Balaton, Duna….)


-Hogyan nevezzük ezeket közös néven?(vizek)


-Ezzel fogunk a mai órán foglalkozni, hogyan jelöli a térkép a vizeket!
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A,
 -Most közösen megnézzük a vizekről készített ppt-t és ez alapján fogjuk feldolgozni  a tananyagot. Közben  mesét és egy kisfilmet is meg fogunk nézni, feladatokat oldunk meg és eközben  használni fogjuk az atlaszodat is és a táblán lévő térképet is. Én fogom vetíteni nektek az anyagot majd utána ti fogtok önállóan a feladatlapon dolgozni. 
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(Akár ki is vetíthetjük projektorral, interaktív táblán, de a gyerekek nézhetik a saját gépeiken is ha van.
Ekkor a SMART Sync program „Közvetítés” funkcióját használom, mert így mindenki azt látja, amit én akarok mutatni és az én tempómban haladunk. Az egérrel tudok mutogatni.)

Közben a feladatokat a gyerekek a saját atlaszaik segítségével oldják meg önállóan vagy párban –fejlettségüktől függően-és a táblánál lévő nagy térképen mindjárt meg is mutatják, le is ellenőrizzük. 

B,
- Most mindenki önállóan dolgozik . Haladj végig a ppt-n.  a saját tempódban! Ha szükséges többször visszanézhetsz egy-egy diát. A mesét és a kisfilmet viszont ki kell hagynotok de az óra végén közösen megnézzük. A feladatlapot is töltsd ki!  20 percet kaptok rá. .Ha előbb elkészülnél az időkitöltő feladatokat is végezd el!
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II. Feladatlap


A-
Most mindenki próbálja meg kitölteni a feladatlapot önállóan! Ha elakadsz kérj tőlem vagy a párodtól segítséget! Keresd ki a válaszokat a ppt-ből, ha kell, menj vissza többször is! 5 percetek van rá!
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III. Ellenőrzés

A, 
-Ellenőrizzük a feladatlapok megoldásait! Javíts zölddel, ha valamit nem jól írtál!







 2’

B, 
-Ellenőrizzük együtt a feladatlapok megoldásait! Javító színessel javítsd az esetleges hibáidat!
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-Most ellenőrizzük, hogyan tájékozódtál a térképen!( Megmutatják a ppt-n lévő feladatok megoldásait a táblai nagy térképen) 
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   - Nézzük meg közösen a mesét és a kisfilmet! 
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IV. –Felolvasom a vizek himnuszát. Milyen fontos üzenete van számunkra?

     - Hogyan tudunk vigyázni rá? Mit tudunk mi 10 évesen tenni érte? 
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V. – Házi feladatként olvassátok el a tankönyv 67-68. oldalát és oldjátok meg a munkafüzet 63-65oldal feladatait!
   - Szorgalmi feladatként az időkitöltő feladatokat megoldhatjátok!

VI. Értékelés 
Felhasználtam:

-Hartdégenné Rieder Éva: Természetismeret tankönyv az általános iskola 4. osztálya számára
-A mesét és a kisfilmet – http://mese.tv/page/patakiskola




     -http://mese.tv/page/a_viz_ereje
az egyszervolt weboldalról egyszervoltsuli linkjén-mese.tv-ről töltöttem le.
-Az origami hal hajtogatási módja ezen a címen érhető el:http://gyerekoldal.reformatus.hu/honlapok/csinaldmagad/origami/kereszt2/hal.htm
