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Cím: Sündörgő
Csoport: nagy és előkészítő csoport, óvoda
Foglalkozás típusa: mese-vers

Tevékenység célja: esztétikai és érzelmi élményben való részesítés, mindennapi gyermeki konfliktusok feloldása a mesei motívumokkal, önkifejezés fejlesztése, társak előtt való megnyilvánulás bátorítása, kommunikáció és szókincs fejlesztése,
A tevékenység feladata: a gyerekek megismerjék a mesét, a megismert szavak használata, a mese és dramatikus játékok felszabadító, önkifejező hatásának megéreztetése, átélése.
Eszközök: projektor, vetítő felület, tanári számítógép, internet kapcsolat, csomagolópapír, színes ceruzák, hangfal, Gryllus előadásában Szúrós gombóc c. dal
Szervezeti keretek: frontális és csoport munka
Előzmények: a mese ismerete, többszöri meghallgatása óvónői előadásban. A mesében található ismeretlen szavak tartalmasítása: henceg, bajuszjenő, hümmög, pecsenye, elkullog, bajusz pödrés. Jó, ha a csoportnak van tapasztalata dramatikus játékok játszásában.

Vázlat:
Kezdeményezés: (előkészület – meséléshez meghitt hangulat teremtése, a csoport szokásainak megfelelően a mesélés rituáléjának előkészítése, pl. Mesegyertya, meseszőnyeg, az egyszervolt.hu – gyerekportálon a sünis versek előkészítése)
Az óvó néni a csoport aktuális érdeklődésének megfelelő versek meghallgatására hívja a gyerekeket maga köré, a meseszőnyegre. Mivel az elmúlt napokban hallották többször a Nagyhatalmú sündisznócska c. mesét, ezért a három, süniről szóló vers felkelti a gyerekek érdeklődését és kapcsolatba hozhatják a nemrég hallott mesével.
A versek elérhetősége:

http://egyszervolt.hu/vers/sundisznocska2.html
http://egyszervolt.hu/vers/sunmese.html
Beszélgetés kezdeményezése a versekről és a mesehallgatás érzelmi feltételeinek a megteremtése. Miről szólt a két vers, ki volt a főszereplő. Melyik mesében volt még szó a süniről?
Mely állatok szerepeltek még a mesében? Ha válaszoltok a következő találós kérdésekre, megtudjátok:

Barlang mélye az én hazám,
Itt élem világom,
Télen alszom, nyáron meg a
Kerekerdőt járom.
Azt se bánnám, ha az erdő
Csupa mézzé válna!
Bár nem tudom, hogy akkor majd
Hol terem a málna?

Fúr-farag, de mégsem ács, 
Kopog, mint a kalapács. 
Fák orvosa, doktora, erdőben az otthona.
Szürke színű a bundája,

Hosszú, vékony farkincája,

Finom sajt a vacsorája,

Ravasz macska les reája.

Hegyen megyen, völgybe vág,

Kanál füle, bőrnadrág,

Maga a mészáros…

Van még két másik szereplője is a mesének, akikről eddig nem beszéltünk, ki emlékszik rájuk? Nézzük meg együtt a diafilmet, és figyeljünk a két elfelejtett szereplőre is.

A diafilm közös megtekintése az egyszervolt.hu-n, az óvó néni meséjével párhuzamosan. 

Mese után, az óvónő kérdései alapján a mese történetének, szereplőinek és jellemző tulajdonságainak a felelevenítése. Ha a gyerekek igénylik, megtekinthetik még egyszer a diafilmet.

A következőkben olyan játékokat fogunk játszani, melyek a meséről szólnak, vagy mi leszünk mesei szereplők.

· Bólogatós játék:

Az óvó néni dióhéjban mesélje a mesét, időközönként hamis állításokkal tarkítva. A gyerekek, ha hamis állítást hallanak, a fejükkel tagadást kell, hogy kifejezzenek, míg az igaz egységek végén bólogatniuk kell.

· Rámozdulós tánc:

Indítsuk el a Szúrós gombóc c. dalt és a gyerekeknek adjunk lehetőséget improvizatív táncra, mozgásra. Biztassuk őket, hogy teljesen szabadon válasszák meg a mozgásformákat, érezzék át a dal szövegét. Hagyjunk megfelelő időt a zene élvezetére és a ráhangolódásra.
· Ki lehetek?

Az óvó néni egy előre (mondókával) kiválasztott gyereket megkér, hogy menjen ki a csoportszobából egy kis időre, addig a többi kisgyerekkel eldöntik, hogy melyik mesebeli szereplő lesz ő. Ha visszajött minden kisgyerek mond egy rá jellemző tulajdonságot, vagy szituációt, amiből neki ki kell találni, hogy melyik szereplő ő. A tulajdonság lehet külső vagy belső, a csoport fejlettségi szintjének megfelelően.
· Mímes játék:

Álljunk körbe és utánozzuk a mesénk szereplőit. (Az óvó néni segítse a ráhangolódást, a játékot magyarázó szövegekkel, illetve mozgásával is. Emlékeztek még, hogyan jár a süni? Hát a medve?

· Járjunk úgy, mint:

· A medve, aki azt gondolta, hogy ő az erdő ura.

· A medve, aki éppen meglepődött azon, hogy nem ő a legerősebb.

· A medve, aki nagyon mérges mert, az állatok szerint nem ő az úr az erdőben.
· A medve, aki rájött, hogy a sünitől mindenki „fél”.
· A süni, aki megijedt a medvétől.

· A süni, aki megleckézteti a medvét.

· Grimaszoló: az alábbi szituációkat fejezzük ki az arcunkkal. 

Képzeljük el, hogy mit érezhetett a medve, amikor az állatokkal beszélgetve, mindenki a nyuszit tartotta a legerősebbnek az erdőben. Utánozzuk a medve arckifejezését!


Milyen volt a süni hangulata, állapota, amikor a medve közeledett feléje? Játszunk az arcunkkal és jelenítsük meg a sünit érzéseit.


Mit érezhetett a medve, amikor látta, hogy mindenki fél a nyuszitól? 


És amikor az embert is elijesztette a nyuszi, hát akkor, mit érzett a medve? Utánozzuk az arcát!

A sünit utánozzuk az arcunkkal, amikor elhatározza, hogy megleckézteti a medvét.

· Játszodjuk el a következő szituációkat először némajátékkal, majd hangosan is: (ha a gyerekek igénylik, és rendelkezésünkre áll, használhatunk fejbábokat)

· A medve körbeérdeklődik az állatoknál, hogy szerintük ki a legerősebb.
· A medve megkeresi a sünit.
· A süni a bajszát keni.
· A medve kiüti a süni kezéből a bajuszkenőt.
· A süni bebizonyítja, hogy ki a legerősebb.
Az óvó néninek itt is fontos szerepe van, állandó pozitív visszajelzést és támogatást kell, hogy biztosítson a gyerekeknek. Segíteni a szituációk eljátszását kérdésekkel, tanácsokkal.

· Mondd az ellenkezőjét:

Az óvó néni mond egy szókapcsolatot, aminek az ellentétjét ki kell találniuk a gyerekeknek:

Pl. Morgó medve – nyugodt medve, buta süni – furfangos süni, stb.

· Mit jelent? Beszéljük meg!
A mesében előforduló szólások, közmondások közös értelmezése.

Fusson, akinek az élete kedves!

Elszelelt onnan, mint nap elől a köd.

Többet ésszel, mint erővel.

Ti kinek mondanátok és mikor azt, hogy „Fusson, akinek az élete kedves?” Mit jelenthet az, hogy az élete kedves? Hogyan mondta ezt a süni a különböző állatoknak? Utánozzuk a sünit, amint kurjant, sikít, kiált, stb.

Mit jelent, hogy elszelelt? Miért futna el a köd a nap elől? Tud a nap futni? Hogyan mozog akkor a köd?

Hogyan tudta volna a süni még bebizonyítani, hogy ő erős? Mi van, ha megbirkóznak? K győzött volna, Miért? Hogyan oldotta meg a süni ezt a kérdés?

Ti kinek drukkoltatok volna? Miért?

Adjunk módot a gyerekeknek, hogy fejtsék ki a véleményüket, ötletbörzézzünk együtt más lehetséges megoldásokon.

· Fejezd be a mesét!

Találjunk ki más megoldást a mesének, mi lett volna, ha a süni nem ennyire furfangos, agyafúrt? 

A foglalkozás hangulati lezárásaként három csoportot hozzunk létre a gyerekekből az ő választásaik mentén, és kérjük meg, hogy az előbb játszott játékok során a számukra legkedvesebb jeleneteket rajzolják le. A csoportnak meg kell egyeznie a közös jelenetben, melyet le fognak rajzolni.

Zenei háttér: Szúrós gombóc c. dal.
